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 :(2Xاختبار مربع كاي تربيع) -/01

هو اختبار  بيااااام  م ول باث امبارةام مإذ  اا إار ك ا قار  ه ار     اا 
بم  ظره تم  أو إتغم م  أو شاميم   ةمم مر   ه ا اخختبر       م   

)مةددهر امبرةم إيب ر؛ تذ ف بإيتو  امإذ وما )إ ر ا  مإا  α. 

و لماث مإق  كر ا  اختبار  إ بك قارر ت بمك  لل امبمار اري امت  
مرإذهر امبرةم بإختلف ام  ق )الإياااااتبمر  إ( ...ث بةمم تتل د اياااااا 
امذ  ا بم  امإتغم م  إةل امد ايااااا؛  ذلل ياااابمل امإ(رل  د مود امبرةم 

رودة و ذرمما الإتصارل داخل امشا قا وف  هل امإوظنم   د اياا امذ  ا بمل  
    نس امشاا قا  ر أإو  متل ك   هر ف  ن  ه ا امةرما و   ةرما ورود  

    ا بم  امإتغم م  مإق  ام ول بأ  امإتغم م  إ تب م  ببذض.

   بمذا امذ  ا: )  دما؛  قلإر زاد إتغم  زاد امإتغم  الآخ ث.

 ) قيما؛ قلإر زاد إتغم    ص امإتغم  الآخ   أو امذقسث.   أو

وه ار أ  امهادف إ  اختمار  إ بك قارر ت بمك هو إذ  اا إار ك ا قار اي 
 تورد    ا أل خ بم  امإتغم م  أو امظره تم   مد أو إةل امد ايا.

 وميتخدل ه ا اخختبر     امةرخي املآتما:

 رودة امتو م .  

 اخيت  ل.  

 امترر س.  

وياااوف  قتن  بد اياااا ه ا اخختبر )اختبر  إ بك قرر ت بمكث    
ةرما اخيااات  ل   ن  ةرخي ق(م ة  ةترل كمل امتذ ف  إر ك ا قر  ه ر   
   ا بم  صنتم  إ  صنري إرتإك إر أل خ؟  إ( :  د  ةترل كمل إذ  ا 
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هل ه ر     ا بم  إياااتو  امدخل وإياااتو  امتذلمل؟ أو خ تورد    ا 
 بم  مو  امذم م  ومو  امشذ     إرتإك إر؟ وهق ا...كمخ.

 وملإرربا  لل إ(ل ه ا ا ييلا  تبك امخ واي امترمما:

 وضك امن وض:  الخطوة الأولى:

o  0 ضاااك   ض امذدلH   خ تورد    ا بم  امصااانتم  أو :

 امظره تم  أو امإتغم م   مد امد ايا.

o   1 ضاااك امن ض امبدملH   تورد    ا بم  امصااانتم  أو :

 امظره تم  أو امإتغم م   مد امد ايا.

  الخطوة الثانية:

 ختر   م ا إ  إرتإك امد ايااا  (ل  صاا ف إشاارهداي ه ا امذم ا  
ةياام إيااتومري قل صاانا إ  امصاانتم  و ضااذهر    ردول ميااإل ه ا 

ث foف وهو مةتور  لل امتق ا اي امإشرهدة )جدول التوافقامردول بااا:ف  

 مقل خلما.

 الخطوة الثالثة: 

امإ ارظ  مقال ث  fe   ها ا امخ وة   ول بةيااااارم امتق ا  امإتو ك)

 تق ا  إشرهد)مقل خلماث إ  امذ  ا امترمما:

 ردا  إرإوع امصااف ام ر بث امخلما:  مياارور  ثfeامتق ا  امإتو ك)

إرإوع امتق ا اي   وامقال إ ياااااول  لل  إرإوع امذإود اما ر باث امخلماا
 امقلما )ةرل امذم ا امقلماث.
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 الخطوة الرابعة: 

امإةياااااوباا )امنذلمااث و ما  بت بم   ث  X2   ها ا امإ ةلاا  راد )

 امصمغا الآتما:

= ∑
(𝑓𝑜−𝑓𝑒)2

𝑓𝑒
2X 

 ةمم أ : 

 : fo .امتق ا  امإشرهد أو امإ ةظ    قل خر ا 

: fe .امتق ا  امإتو ك    قل خر ا 

 الخطوة الخامسة: 

ث ام ظ ماا )امرادوممااث باد راري امة ماا؛ 2X   ها ا امخ وة  راد )

 امترمما:و م  بت بم  امصمغا 

𝑥2 = [ (𝑟 − 1)(𝑐 − 1);  𝛼]   

 ةمم أ :

r .دد امصنوف  : 

c.دد ا  إدة  : 

α.إيتو  امإذ وما : 

 الخطوة السادسة:

 ث امإةياااااوبا )امنذلمااث    إ   ا ام بول:  ق  ر   بل2Xك ا و ذاي )

0H 1و   ضH    أر خ تورد    ا بم  امصااانتم  وامذقس صاااةم  ك ا

)امنذلمااث خار ل إ   اا ام بول )مذ      إ   اا  ث امإةياااااوباا  2Xو ذاي)
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؛ أر تورااد    ااا بم      1Hو  باال   0Hام  ضث: و لمااث  ااق  اار    ض 

 امصنتم  إةل امد ايا. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 رفض                           

1 − 𝛼                           𝛼 

 0Hقبول                                                                               

 

𝑥2 

𝑥2[ (𝑟 − 1)(𝑐 − 1);  𝛼]  
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 مثال:  

مد ايااااا امذ  ا بم  مو  امشااااذ  ومو  امذم م     أةد امإ ر    
شااااخص؛ ةمم  رل امبرةم بتصاااا مف ه ا   200اخ ي  م ا إتقو ا إ   

 امتوا   امترم :امذم ا    ردول 

 

 لون الشعر  لون العينين  المجموع 

 بني  أزرق

 أسود  60 20 80

 بني  40 30 70

 أشقر  30 20 50

 المجموع  130 70 200

هال توراد    اا بم  مو  امذم م  ومو  امشاااااذ ؟ و ما    المطلوب:
α  د إيتو  إذ وما  = 0.01 

 الحل:  •

ث  تبك امخ واي امياااارب ا 2Xلإمررد  مإا اختبر  إ بك قرر ت بمك )

 ام ق :

 الفروض: -/01

 

 : خ تورد    ا بم  مو  امذم م  ومو  امشذ .   0H ضك   ض امذدل   

 .امشذ  ومو   امذم م  مو   بم     ا  تورد:  H1  امبدمل  امن ض   ضك 
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 جدول التوافق: -/02

 حساب التكرارات المتوقعة: -/03

𝑓𝑒𝟏 =
(80∗130)

200
=

10400

200
=  52  

𝑓𝑒𝟐 =
(80∗70)

200
=   

5600

200
=  28  

𝑓𝑒𝟑 =
(70∗130)

200
=   

9100

200
=  45.5  

𝑓𝑒𝟒 =
(70∗70)

200
=   

4900

200
=  24.5  

𝑓𝑒𝟓 =
(50∗130)

200
=    

6500

200
=  32.5  

𝑓𝑒𝟔 =
(50∗70)

200
=   

3500

200
=  17.5  

و لمث مقو  ردول امتوا   امخرص برمتق ا اي امإتو ذا  لل  

 امترم :  امشقل 

 

 

 لون الشعر  لون العينين  المجموع 

 بني  أزرق

 أسود  52 28 80

 بني  45.5 24.5 70

 أشقر  32.5 17.5 50

 المجموع  130  70 200
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 المحسوبة ) الفعلية(:  2Xقيمةإيجاد  -/04

= ∑
(𝒇𝒐−𝒇𝒆)𝟐

𝒇𝒆
2X 

𝒙𝟐 =  
(60−52)2

52
+

(20−28)2

28
+

(40−45.5)2

45.5
   

+
(30−24.5)2

24.5
+

(30−32.5)2

32.5
+

(20−17.5)2

17.5
  

𝒙𝟐 =  
(8)2

52
+

(−8)2

28
+

(−5.5)2

45.5
   

+
(5.5)2

24.5
+

(−2.5)2

32.5
+

(2.5)2

17.5
  

𝒙𝟐 =  
64

52
+

64

28
+

30.25

45.5
+

30.25

24.5
+

6.25

32.5
+

6.25

17.5
  

𝒙𝟐 = 1.23 + 2.29 + 0.66 + 1.23 + 0.19 + 0.36  
𝒙𝟐 = 𝟓. 𝟗𝟔  

 النظرية ) الجدولية(: X2 إيجاد قيمة -/05

𝑥2 = [ (𝑟 − 1)(𝑐 − 1);  𝛼]   

r  03: عدد الصفوف. هي 
c 02: عدد الأعمدة. هي 
𝛼 .0.01: مستوى المعنوية 

𝑥2: [ (3 − 1)(2 − 1);  0.01]   

𝑥2: [ (2)(1);  0.01]  

لختباار مرب  ااات بربي   وباالنرر لل  دادول مرب   

 وبحديد الاحدثيات ينتج لنا:
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𝑥2: [ 2   ;  0.01] = 9.21 

 

 

 

 

 

                   

 

𝒙𝟐: المحسوبة بق  في منطقة القبول: نقبل 

0H1ونرفضH   ؛ أت لا بودد علاقة بين لون الشعر ولون

 العينين. 

 

 

 

 

 

 رفض                           

1 − 𝛼                           𝛼 

 0Hقبول                                                                               

 

𝑥2 

𝑥2: 9.21   

 


